

2021年11月20日 星期六
责编:刘文
美编:郭金芳
校对:袁一平

修改前

做一个快乐的读书人
茶陵县云阳小学六(10)班 周怡妍
证号:21081753667

“灵魂欲化庄周蝶,只爱书香不爱花。”是啊,书,胜过一朵朵多姿多彩的花,芳香四溢,魅力无穷。

捧起一本书,随书中主人公经历各种各样波澜起伏的故事,是一场神奇的旅行;放下书,领略各种各样的新知识,又带给我们无穷的乐趣。

读书,是快乐的。沉浸在故事情节中无法自拔,是好奇的快乐;放下书回味无穷,是满足的快乐;研究出了书中深奥难懂的字词,是释然快乐;领略了书带来的新道理,是新知的快乐;用书中的知识解决困难,是成就的快乐;与他人就书中

的内容侃侃而谈,是幸福的快乐。

当你开心时,看看书中的同类文章,无疑是锦上添花;当你难过时,看看书中的幽默小故事,你会会心一笑,心中的阴霾一扫而空;当你生气时,看看书中的哲理小故事,心情会渐渐好起来;当你孤单时,看一些正能量文章,你会觉得身边的一切是那么美好、温暖;当你被世俗烦扰时,看一些清新自然的文章,你的心会慢慢平静下来。

“开卷有益”,读书是快乐的,让我们从今天开始,做一个快乐的读书人吧!

修改后

做一个快乐的读书人
茶陵县云阳小学六(10)班 周怡妍
证号:21081753667

“灵魂欲化庄周蝶,只爱书香不爱花。”我爱读书!书,胜过一朵朵多姿多彩的花,芳香四溢,魅力无穷。而我,就像一只勤劳的小蜜蜂,在书的百花园里不知疲倦地飞来飞去,采集花蜜。

在安静的书店,在宽阔的操场上,在明亮的教室里,在碧绿的草地上……我捧起一本人书,如饥似渴地读着,随书中主人公经历各种各样波澜起伏的故事和一场场无比神奇的旅行,我感到无穷的乐趣!

读书,是快乐的。沉浸在故事情节中无法自拔,是好奇的快乐;放下书回味无穷,是满足的快乐;研究出了书中深奥难懂的字词,是释然快乐;领略了书中的

道理,是捕获新知的快乐;用书中的知识解决困难,是获得成就的快乐;与他人就书中的内容侃侃而谈,是幸福的快乐……

书成了我的知心朋友。当我开心时,看看书中的同类文章,无疑是锦上添花;当我难过时,看看书中的幽默小故事,我会会心一笑,心中的阴霾一扫而空;当我生气时,看看书中的哲理小故事,心情会渐渐好起来;当我孤单时,看一些正能量文章,我会觉得身边的一切是那么美好而温暖;当我被世俗烦扰时,看一些清新自然的文章,我的心会慢慢平静下来。

“开卷有益”,读书是快乐的,让我们从今天开始,做一个快乐的读书人吧!

点评

“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。”不难看出,小作者是个爱读书的孩子,她引用名言点明“我是爱读书的人,再用了大量的笔墨向读者分享了“我”通过读书体会到的快乐,让读者

也感受到了读书是一件多么快乐的事!修改后的文章侧重于结构的梳理和内容的衔接,使文章形散而神不散,请小读者对照原文和修改后的文章,反复揣摩,盼你从中受到启迪。

点评老师简介

龙文芳

茶陵县城北小学教师,热爱教育,热爱文学,善于指导学生学会观察生活与写作。有作品在《中国高等教育学会教育学会分会》上发布,多次荣获省、市教育教学论文一、二等奖。2020年荣获“茶陵县师德师风先进个人”荣誉称号。



感动在笔尖中流淌
清水塘学校121班 文易凯
证号:21031134972
指导老师:黎晴

今天是我的生日,我的好朋友们都来参加我的生日会,妈妈还安排了一个游戏。

妈妈说:“请在30秒之内写下你们生命当中不可或缺的人和东西。”我飞快地写下:爸爸、妈妈、爷爷、奶奶、外公、姥姥、弟弟、妹妹、足球、朋友。“现在请划掉其中的一个。”妈妈接着说。我划掉了我的爷爷,因为我的爷爷早就没有了。不过在划线的时候,我犹豫了很久。我问我的朋友:“你为什么不划。”他说这些东西都很重要,不可缺少。可是妈妈说:“必须要划掉。”为了让这个游戏继续下去,我安慰我的朋友,这只是个游戏,不要那么认真,我的朋友艰难地划掉了他的奶奶。”

第二次划线的时候我发现有很多人都不敢下笔,眼眶里全是泪水,突然,我听到了哭声,是孙志刚,她已经成了泪人。连平时最坚强的周佳明也抹着眼泪。当我看向自己写的名字时,我不禁也有点鼻酸,因为这些人,失去一个我都会感觉痛不欲生。我们都决定暂停游戏。

每次我去爷爷家,只要爸爸按一下汽车的喇叭,爷爷就会出来把我从车上抱下来,说:“文易凯这么乖,天天都来看爷爷。”

每次去到爷爷家,爷爷都会带我去剪头发,剪完头发会给我买冰淇淋。有时还会带我去河边探险,在河边留下一串串脚印,那全部都是我和爷爷的美好回忆呀!

如今,我爷爷已经不存在了。想着想着……“文易凯上来讲讲,对于你来说,最感人的事。”妈妈说。我擦干了浸满双眼的泪水,慢慢地走上前,讲述我和爷爷的故事……

点评

素材来源于生活,小作者用笔墨有序、完整地记录了生活中一个由游戏引发的小故事,表达了自己的真情实感。小作者善于抓住人物言行、心理和细节的描写,突出“感动”,这也是叙事作文的表达技巧。只是文章中回忆爷爷的段落与上文没有很好的衔接,显得有些突兀。文中只回忆了爷爷对“我”的爱表现,感动之情没有达到高潮,如果在此处添加连续划掉家人时的内心的挣扎、不舍等心理活动的描写以及家人对自己爱的典型事例的细节描写,“感动”会更深刻!

秋天的邮票
白鹤小学二(2)班 舒瑞平
证号:21040110460
指导老师:黄湘蓉

放学了,铃声响起来,我载着一天的知识和收获,高高兴兴地回家了。

刚一出校门,暖暖的秋风就从校门口那条并不宽广的小路上向我扑来。这个秋天,秋雨婆婆去哪儿了呢?秋雨婆婆不见了,温暖的秋风追着夏天满街奔跑。

走在放学的路上,马路旁散落着片片落叶,有的像一块圆盘,有的像一叶小舟,还有的像一条金鱼尾巴。落叶形态各异,颜色也各不相同,有的绿、有的黄、有的半黄半绿,有的红、有的棕、有的半红半棕……落叶上秋光荡漾,这是秋天送给大地的花衣裳。

我轻轻地拾起落叶,一片一片堆放在手心里,它们薄薄的,轻轻的,多么像一枚枚独属于秋天的邮票啊!黄色是田间的麦穗寄来的,红色是成熟的高粱捎来的,绿色是瓜果蔬菜送来的。

天是那样蓝、那样宽,地是那样的五彩缤纷,一枚枚邮票正传递着秋天的故事!

点评

小作者善于发现,构思巧妙。文章先写温暖的秋风满街乱跑——作者感受到的,再写秋风过后满地各种形态各异、颜色各异的落叶——作者看到的,最后写“我”拾起落叶——作者想到的,层次分明,运用了大量比喻、拟人和排比的修辞手法,给读者呈现了一幅五彩缤纷的秋景图!

秋天的礼物

南方三小二(6)班 杨羽佳
证号:21020620926 指导老师:文星

夏姑娘离开了南方,秋公主向我们飞来。秋公主有一根金色的魔法棒,她挥挥魔法棒,把枫叶变红,变成一枚枚火红的邮票,发给喜欢秋天的孩子们。她又挥挥魔法棒,把绿色的银杏叶变成金黄色,再把黄色的银杏叶变成一个芭蕾舞舞者,芭蕾舞舞者随着秋风摇着裙子。

这下水果们不开心了,他们也想有漂亮的新衣服,争着、吵着让秋公主挥挥魔法棒,于是水果们都有了新衣服,橙子们的衣服是橙色的,葡萄是紫色、红色、绿色的,菠萝则是黄黄的……水果都在讨论谁的衣裳更漂亮。

秋公主走出果园,来到田野,她挥挥魔法棒,把稻子变成金色,稻子们不好意思地低下头。秋公主来到花园,挥了无数次魔法棒,把菊花变成了淡黄的、紫红的、雪白的……

这是秋的礼物,给农民伯伯的、给小朋友的、给世界的。这就是我眼中的秋天!

点评

小作者拥有善于观察美的眼睛和富有想象力的脑袋!文中“我”按一定顺序,用童话般的优美的语言具体地写出了秋天树叶、水果、稻子、花的颜色的变化,很有画面感!文章结构紧凑,结尾点题,总结全文,耐人寻味。希望你能发现更多的美并分享给大家!

老师点评手记

“读书破万卷,下笔如有神”“巧妇难为无米之炊”,古人的这些总结都在告诉我们:“积累”在写作中的重要性。我们要广泛阅读,加强积累,建立好“语汇库”“素材库”“思想库”这三大写作仓库,并要定期盘点、整理、分门别类,且要留心观察生活,使不断充实、扩容写作仓库,这样作文就会有话可写,有材可取!

市新华书店的特殊课堂
校园记者 漫画学党史



▲用漫画讲党史。魏朋/摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/张莹)用孩子喜闻乐见的方式,将红色故事发扬光大,让红色基因代代相传。11月13日,株洲日报社校园记者在市新华书店体验特殊课堂——用漫画的方式讲党史。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书,承载了中国近现代以来最为可歌可泣的篇章。然而大多数的党史读物以学术性为主,给青少年读者们设下了一

道门槛。如何融合严肃与趣味,如何让党史故事变得喜闻乐见,进而使青少年主动阅读、学习党史呢?活动现场,市新华书店的工作人员为校园记者们介绍了一本非常有意思的书籍——《半小时漫画党史》。在讲解中,工作人员还穿插设计了党史知识问答,孩子们看完漫画后,就能在这本书里找到答案。孩子们现场活学活用、争相抢答,学习效果非常棒。

荷塘外国语学校校园记者班有趣的职业体验
走进株洲日报社 感受记者情怀



▲校园记者参观株洲日报社新闻采编中央厨房。唐清辉/摄

本报讯(通讯员/唐清辉)采访大记者、分拣报纸、设计“报纸”服装、品味“中央厨房”、参观印刷厂……11月16日,荷塘外国语学校1807校园记者班在老师的带领下走进株洲日报社进行职业体验,了解报纸采编、印刷、发行过程,感受新闻人的工作常态。

在株洲日报社被称为“中央厨房”的全媒体指挥中心中,校园记者了解了新闻制作流程。当“十强百佳千优”校园记者大赛参赛选手刘晴天的照片出现在大屏幕上时,大家都有些激动。在观看《一纸风行 向融而生》株洲日报社成立60周年纪念视频和株洲首支抗疫MV——《天使的模样》后,孩子们被深深打动。

接下来,是校园记者们最期待的采访环节,接受采访的是记者谭平华。

谭平华回答校园记者刘晴天的问题时,诙谐幽默,校园记者们很快进入状态。“做记者工作最大的意义是什么?”“您当初为什么选择记者这份工作呢?”“怎么寻找新闻热点?”“疫情期间您紧张吗?”“您采访时,也遇到过困难吗?”“您在工作上也交到了朋友

吗?”……校园记者们一个接一个地抛出问题,一问一答之间,孩子们将新闻课堂上学习的采访知识运用到实践中。

“报纸竟然都是从这台机器里生产出来的,太神奇了。”在参观印刷厂环节,校园记者易辰熙在采访本上认真记录:“工人叔叔真的很辛苦,但是他们应该也很开心,因为第二天一早全市人民就可以阅读到最新资讯和有趣的新闻故事了。”易辰熙说。

在体验分拣报纸的环节,校园记者们体验到了报社发行人员的辛苦。“虽说是简单的清点报纸,做起来却真不简单。通过这次体验,我了解了一份报纸的诞生要经过找素材、抢时间采访、编辑、印刷和发行等许多环节,我发现自己爱上了新闻职业,为自己是一名校园记者而感到骄傲。”校园记者罗泽睿说。

职业体验完毕,还有趣味的报纸游戏:校园记者们以旧报纸为原材料设计制作时装,一件件“公主裙”“骑士服”制作完成后,校园记者模特穿上特殊

校园记者种菜忙

本报讯(通讯员/曹勇)11月11日,芦淞区栗树山小学校园记者来到了栗树山小学杨家桥分校,两校师生开展“手拉手”活动并一起体验劳动的乐趣。

活动现场,校园记者对活动进行采访报道。“乡村学校的同学们平时的活动是怎样开展的?”“两校之间联系会不会长期保持?”……孩子们的问题得到了学校负责人详细地解答。随后,校园记者们来到栗树山小学杨家桥分校的劳动基地。听到可以体验亲自种菜时,许多孩子高兴得跳了起来。不一会儿,他们就掌握

了挖坑、放菜苗、填土、浇水这几种技能。只见他们互相配合,挥舞起小锄头,在地里挖出一个坑,小心地放入菜苗再细心地填土,忙得不亦乐乎。在灿烂冬阳下劳动,校园记者们的头上一下子就布满了汗珠,有的同学即使口渴了也选择将矿泉水留给刚刚种下的菜苗“喝”。

在劳动实践中,对于劳动的意义有了更深刻的认识,对于“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰”有了更直观的感受。此次手拉手活动,极大地锻炼了校园记者们的采访本领,丰富了他们的阅历,也让他们收获了满满的幸福回忆。



▲校园记者在种菜。曹勇摄

荷塘区钻石幼儿园
“向着快乐出发”幼儿趣味运动会开幕

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/宋丽易正如)初冬的暖阳映照孩子们的笑容,欢快的乐曲激荡着孩子们的心灵。11月18日,荷塘区钻石幼儿园第三届“向着快乐出发”幼儿趣味运动会拉开帷幕。此次运动会全程进行了线上直播,家长们可同步观看孩子们的精彩表演。

当日,荷塘区钻石幼儿园全园17个班以班级为单位进行了特色方阵展示。小小运动健将们迈着矫健的步伐,喊着响亮的口号,整齐有序地出场,“仪式感”在孩子们心中发芽。在欢快的旋律中,小运动员们首先带来了热身操:孩子

们以足球为道具舞动身体,点燃快乐,全情投入。荷塘区委常委、组织部部长余鹏宣布运动会开幕。本次运动会为不同年龄段的幼儿设计了趣味盎然的游戏项目,每一项游戏都巧妙地融入了跑、跳、钻、爬等基本动作。有趣的运动游戏一个接一个,小小运动员们的参与热情更是一个赛过一个。快乐的笑声、音乐声、欢呼声点燃了整个运动场。这是一场向着快乐出发、回归爱的终点的感觉。因为爱,每位家长都鼎力支持,只为家、园共育彰显最佳风范;因为爱,每位老师不眠不休,只为孩子能收获快乐、绽放精彩。



▲荷塘区钻石幼儿园趣味运动会现场。园方供图